

# 21名球迷被判绞刑 埃及冲突再起

## 示威者纵火抗议并试图扰乱苏伊士运河航运

埃及一家法庭3月9日确认，判处去年塞得港恶性球迷骚乱中的21名被告绞刑。这一判决引发一些球迷不满。

当天，在埃及开罗解放广场附近的尼罗河宫大桥一带，数百名抗议示威者与安全人员之间爆发激烈冲突，目前已导致2人死亡、14人受伤。

### 刑事法庭正式判决

塞得港刑事法庭9日上午就去年2月塞得港球迷骚乱案作出正式判决，73名被告中21人被判处死刑、5人终身监禁，另外28人无罪，其余被告被判刑期不等的监禁，其中塞得港前安保长官伊萨姆·萨马克少将被判15年监禁。

埃及电视台当天直播法庭裁决结果。法官宣读21名被告的姓名，确认以“绞刑方式”执行死刑。

去年2月1日晚，塞得港埃及人队在塞得港体育场主场3比1战胜来自开罗的阿赫利队。终场哨响起后，上万名主队球迷涌入场，追逐、殴打客队球员和球迷，引发大规模骚乱，致使74人死亡、248人受伤，成为自1996年以来与足球相关的最致命灾难。骚乱引发阿赫利队球迷在开罗举行数日暴力示威，致死16人。

今年1月26日，塞得港刑事法庭在开罗警察学院开庭，建议判处21名涉嫌参与骚乱的被告死刑，引发被告家属和支持者不满，激烈的冲突造成至少40人死亡、1000多人受

伤。

### 极端球迷制造混乱

死刑判决引发塞得港球迷不满。一些极端球迷组织成员9日袭击开罗一家警官俱乐部并纵火。

另外，埃及足球协会总部当天同样遭遇纵火。足协建筑与警官俱乐部地处同一个社区。

在扼守世界航运要道苏伊士运河北端的塞得港，一些塞得港埃及人的球迷也走上街头表示对判决的不满。一些球迷甚至剪断靠在运河岸边的快艇的缆绳，试图让快艇漂流至运河航道以扰乱苏伊士运河的航运畅通。

根据路透社消息，目前军警已经发现5艘

漂流的快艇，并将其拖回岸边，但仍有两艘快艇漂流在航道中。

### 西奈进入紧急状态

埃及安全部门获取的情报表明，伊斯兰圣战组织武装团伙计划于近日袭击西奈省的警方设施，埃及内政部长9日宣布该省进入紧急状态。

埃及内政部长的西奈事务助理奥萨马·伊思马说，安全部队现在已处于最高警戒状态，包括9日早些时候发生罢工事件的北西奈省会城市阿里什的警方及军方人员也已经全部到位。

他没有提及这一决定是否与球迷死刑判决相关。

(据《新民晚报》)



### 日本东京大学发榜

3月10日，在日本东京大学，通过考试的考生在发榜处留影。

当日，东京大学在校园内张榜公布考上该校的学生考号。东京大学是日本首屈一指的名牌大学，该校毕业生在日本政界、经济界等领域占据许多重要职位。新华社发

### 委内瑞拉将于4月14日选新总统

新华社加拉加斯3月9日电(记者徐培)委内瑞拉国家选举委员会9日下午宣布，委内瑞拉将于4月14日举行新的总统选举。

根据国家选举委员会发布的声明，参选各政党必须在3月10日和11日正式提交其候选人提名，候选人展开竞选活动的时间为4月2日至11日。有权参与此次选举投票的选民人数仍为1890万左右。同时，原定于4月14日举行的委内瑞拉市长选举取消，时间

另行通知。

委内瑞拉副总统马杜罗8日晚在全国代表大会特别会议上正式宣誓就任委内瑞拉代总统。根据委最高法院8日的决议，马杜罗可以在不离职的情况下作为执政党统一社会主义党的候选人参加即将举行的总统选举。

委内瑞拉前总统查韦斯5日下午4时25分因病逝世，根据委内瑞拉宪法，由副总统马杜罗暂时代理总统职务。

### 联合国遭扣押维和人员已全部获释

据新华社电 联合国维持和平行动部(维和部)3月9日透露，在戈兰高地遭叙利亚反对派武装分子扣押的21名联合国脱离接触观察员部队维和人员已于当天全部获释，目前身在约旦。

联合国维和部发言人约瑟芬·格雷罗当天在电话中向新华社记者证实了这一消息。格雷罗没有透露获释过程的具体细节，但她表示这些维和人员并未像此前预期的那样，返回联合国脱离接触观察员部队营地，而是被带往了约旦首都安曼。

有消息称，由于之前扣押维和人员的叙利亚反对派武装分子与叙利亚政府军发生交火，阻碍了这些维和人员返回营地。

联合国秘书长潘基文9日通过其发言人

发表声明，对21名维和人员获释表示欢迎，并对有关各方为确保维和人员获释付出的努力表示感激。潘基文在声明中强调了联合国维和人员的公正性，要求所有各方尊重联合国脱离接触观察员部队的行动自由和人身安全，同时尊重和支持对平民的保护。

以色列和叙利亚1973年爆发战争后，叙以双方于1974年5月达成《部队脱离接触协议》。以色列撤出戈兰高地东部的一个狭长地带作为缓冲区，该地带由联合国部队驻扎。由此，联合国脱离接触观察员部队于1974年5月首次部署在叙以边境地区，负责维持两国在戈兰高地的停火，并在戈兰高地叙以控制区域之间设置军事隔离区，同时在该区两边设立两个相等的部队和装备限制区。

### 本·拉丹女婿纽约出庭拒认罪

#### 成为在美国本土受审的“基地”最高层成员

“基地”组织前头目乌萨马·本·拉丹女婿、这一组织发言人苏莱曼·阿布·盖斯3月8日首次在美国纽约一家联邦法院出庭，拒绝对认罪。

### 言语寥寥

阿布·盖斯当天现身纽约地区法院，参加预审听证会，全程15分钟，其间言语寥寥。

检察官指控阿布·盖斯在“9·11”袭击后“基地”发布的视频中阴谋杀害美国人，被告拒绝认罪。

阿布·盖斯上月28日在遣返科威特途中，被美国联邦调查局特工从约旦“截获”，引渡美国受审。美国检察官说，阿布·盖斯被捕后向美方作出22页供述，但检方不便公布详情。

### “智囊”人物

阿布·盖斯现年47岁，生于科威特。多数情报分析师认定，阿布·盖斯是“基地”核心成员，更多扮演“智囊”，而不是行动制定者角色。一些情报人员相信，他有助揭开“基地”决策层运作机制。

阿布·盖斯2000年前往阿富汗，外界还

不清楚他如何与本·拉丹攀亲，迎娶他的长女法蒂玛。一名不愿公开姓名的美国情报官员说，本·拉丹可能亲自“牵线”。外界估计，本·拉丹娶妻4名，儿女多达23人。

美国国防大学高级研究员汤姆·林奇说，阿布·盖斯善于言辞、“魅力十足”，帮助“基地”招募人马并筹措资金，成为本·拉丹的发言人和重要顾问。

### 引发争议

阿布·盖斯成为在美国本土受审的“基地”最高层成员，是美国总统贝拉克·奥巴马决意关闭古巴关塔那摩美军基地监狱以来，首批改由美国民事法庭审理的“基地”成员之一。

一些政治分析师认定，阿布·盖斯是“基地”为数不多的核心成员之一，将他绳之以法且在美国本土审理，是打击“基地”的重要成果。

不过，这一做法在美国国内触发争议。共和党人批评奥巴马给予阿布·盖斯“普通罪犯”待遇，即法律规定被告可以享有的所有权利，而不是将他视为“敌方作战人员”。

(据新华社电)

### 阿富汗两起爆炸袭击致21人死亡

**当地时间3月9日9时**

**喀布尔市**

一辆装有炸弹的汽车在国防部办公区附近爆炸

**阿富汗**

**霍斯特市**

一名袭击者身绑炸药意图袭击一支当地北约驻军巡逻队

**示意图**

造成包括一名袭击者在内的至少10人死亡、13人受伤

**当天上午**

造成包括袭击者和一名警察在内的共11人死亡、2人受伤

新华社记者 郑悦 编制